

# СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 121 (648)

ВТОРНИК

26

АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Советский народ поднялся на отечественную войну, и он не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг.

(„ПРАВДА“).

## Кровь за кровь и смерть за смерть!

Нет! Гнев, возмущение — не все слова, которыми можно выразить всю силу чувств, бурлящих в сердцах советских людей, когда приходят вести о неслыханных, неистовых зверствах, чинимых фашистско-немецкими полчищами на своем кровавом пути. Лютая, нестерпимая ненависть, не знающая пощады, не знающая прощения, — вот закон борьбы против двуногих зверей, одетых в форму фашистско-немецких армий.

Всюду, где проходят фашистские полчища Гитлера, они оставляют за собой кровавый, смрадный след массовых убийств, надругательств, грабежа. Неужели позором покрыла себя немецко-фашистская армия, нарушившая все нормы международного права, поправшая все законы человеческие. Гитлеровские псы покрыли позором не только немецкую армию, но и немецкий народ. Чтобы искупить этот позор, чтобы вернуть себе свое место в семье народов, немецкий народ должен очиститься от гитлеровской скверны, уничтожить это страшное пятно в своей истории.

Каждый день, каждый час приносит все новые вести о диких злодействах, неслыханных актах насилия, надругательств, чинимых фашистско-немецкой армией в захваченных советских районах. Вот село Дорманка, из которого отважные партизаны выбили немецких насильников. Село сожжено. На старом ясене у колодца болтаются трупы повешенных немцами старика-колхозника и его сына. Вот с полемившим лицом женщина, которая пробралась к партизанам после того, как на ее глазах немецкие мародеры расстреляли ее девятилетнего сына. И трупы, всюду трупы замученных, убитых людей. Так в каждом селе, в каждом городе, где побывали фашистские душегубы.

А вот рассказ Василия Божика, бежавшего из фашистского плена из Дрогобычской области. Он рассказывает, что, войдя в одно село, немцы схватили председателя сельсовета, привязали его к двум танкам и разорвали на части. В другом селе, в Буденковке, немцы сожгли на площади людей, облили их бензином и подожгли. Школьник Леня Сиган, которому удалось бежать из Кремена вместе с четырьмя комсомольцами, рассказывает, как в местечке Шумск он видел: по дороге бежали дети и женщины с расширенными от ужаса глазами, а за ними мчались немецкие мотоциклисты и расстреливали их из пулеметов. В Катербурге фашистские бандиты, выгнав на площадь все население, приказали лечь на спину, а после этого палачи в сапогах, подкованных

гвоздями, стали топтать лежащих. Надругавшись над мучениками, они велели им бежать и открыли по бежавшим огонь. С такой же неслыханной жестокостью расправляются фашистские бандиты с пленными и ранеными красноармейцами. Фашистское зверье убивает раненых красноармейцев, предвзвешенно надругавшись над ними. Пленных они подвергают пыткам, перед которыми бледнеют пытки инквизиции. В сводке Советского Информбюро был приведен факт о том, как немецкий офицер пытал раненого красноармейца Федорова, стараясь добыть нужные ему сведения. Накаленным на огне штыком офицер прожигал Федорову руки, колол в грудь и спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Красноармейцу Зудину, которого наши войска отбили у фашистов, немецкий офицер отрубил несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз. Звери, хищные звери неспособны на такую изощренную жестокость, какую проявляют гитлеровские бандиты. Тяжело раненому воентехнику второго ранга М. Ф. Ладунину фашистские разбойники выкололи оба глаза, разбили прикладом и сапогами челюсти, на щеке вырезали пятиконечную звезду. Таким же истязаниям подвергся тяжело раненый красноармеец тов. Алексеев. Гитлеровцы изрезали ножами лицо раненого, перебили переносицу, выкололи глаз, раздробили скулу.

Где, в практике какой армии были такие случаи, и заслуживает ли вообще разбойничья банда, творящая такие преступления, названия армии?! А ведь все эти преступления, все эти злодейства — не отдельные, не единичные случаи. Это — массовое явление, это — система, преподаваемая фашистско-немецким командованием. В записной книжке убитого немецкого офицера К., в книжке, помеченной № 1732/3, в которой автор вел дневник, имеется запись, очень краткая, но весьма красноречивая. Она гласит: «Пять часов утра. Наступает на Б. Массовое убийство населения. Город очищен».

Но вот не индивидуальная запись, а выдержка из секретного предписания командирам германской армии. В этом предписании говорится: «Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей Восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспытывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы...» (Окончание см. на 2-й стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 23 августа)

В течение 23 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте и особенно упорные на **Книгинском, Смоленском, Новгородском и Одесском** направлениях.

В течение 21 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов.

Части Красной Армии, действующие на Одесском направлении, наносят крупнейшие потери румынской армии. Во многих румынских дивизиях осталось не более 20—25 процентов солдат и офицеров. Огромный урон нанесен боевой и материальной части румынских войск. Ряд дивизий потерял от 70 до 90 процентов легких пулеметов, от 60 до 80 процентов станковых пулеметов и остался без противотанковых орудий. Показательно в этом отношении состояние румынской 15-й пехотной дивизии. За неделю боевых действий, с 10 по 17 августа, дивизия подверглась нескольким мощным контратакам нашей пехоты и танковых частей. Около местечка Р. румыны бросили против правого фланга нашего эскадронного соединения 103-й стрелковой полка 15-й пехотной дивизии. Румынские солдаты были подпущены на 500 метров, а затем по ним был открыт одновременный огонь из пулеметов и полковых пушек. На поле боя осталось не меньше 750 убитых и раненых румынских солдат и офицеров.

В этом бою наши артиллеристы уничтожили румынскую батарею тяжелых орудий, до 30 станковых и легких пулеметов и одну зенитную установку. Вблизи местечка К. танковая рота старшего лейтенанта Мазурова, зайдя во фланг двум батальонам 10-го стрелкового полка этой дивизии, смела две пушки «Бравдт» и одну пушку «Бреда», две батареи пулеметов и истребила до 100 румынских солдат. После недельных боев 15-я румынская пехотная дивизия разгромлена наголову.

В 103 стрелковом полку этой дивизии, как установлено показаниями пленных, осталось 350 солдат из 2.700, 20 офицеров и унтер-офицеров из 485 человек командного состава. 10-й стрелковый полк 15-й пехотной дивизии насчитывает всего лишь 180 солдат и несколько офицеров и унтер-офицеров. В 103 стрелковом полку

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно упорные на **Кексгольмском, Смоленском, Гомельском и Днепропетровском** направлениях.

уничтожено почти все вооружение. На 17 августа полк потерял 98 ручных пулеметов из 108, 59 станковых пулеметов из 66, почти все орудия.

Партизанский отряд под руководством тов. К., действующий в лесах на Северо-западном направлении фронта, уничтожил за последние дни вражеский самолет, бронемашину и два мотоцикла. Группа партизан этого отряда захватила две фашистские автомашины с боеприпасами и одну штабную машину, разрушила отремонтированный немцами мост в районе Н., сожгла немецкий бомбардировщик, оставленный фашистами без горючего на поле аэродрома, и взорвала две автоцистерны с бензином.

Партизанский отряд под командованием тов. Л. готовил взрыв моста, по которому фашисты подвозили к фронту боеприпасы и горючее. Посланная в разведку группа партизан нашла недалеко от моста на берегу озера тяжело раненого политрука тов. Белокрыса. Партизаны бережно перенесли политрука в лес и двое суток ухаживали за ним. В эти дни отряд минировал и взорвал мост. Когда раненый немец оправился, он рассказал, что, будучи в разведке, забрался глубоко в тыл противника. Фашисты его ранили, и он, собрав последние силы, семь суток пробирался к своим. Партизаны решили доставить политрука в ближайший красноармейский госпиталь. Восемьдесят километров пронесли партизаны раненого политрука на носилках, дважды на самодельных плотах переправляли через озеро. На шестые сутки партизаны добрались до красноармейской части. В тот же день тов. Белокрыса на самолете был доставлен в госпиталь.

По указке из Берлина итальянское агентство Стефани и венгерское радио выступили с провокационными сообщениями о том, что советские армии, якобы, «готовятся начать газовую войну». Стоит слышать неуклюжие состряпаные измышления большой фантазии сотрудников агентства и венгерского радио, чтобы легко обнаружить полнейшую абсурдность инспирированных немцами римской и будапештской радиопередач. Венгерское радио свое бредовое заявление о «больших приготовлениях»

поражения 5 и 7 румынскими пехотными дивизиями.

5 пехотная дивизия вела бои на эском участке фронта против наших арьергардных частей, прикрывавших отход советской группы войск на новые рубежи.

В упорных боях на Одесском направлении части Красной Армии нанесли тяжелые

тот же фактический заявления. Итальянское агентство Стефани, падкое на всякие провокационные слухи, повторило глущую чепуху венгерского радио, разбавив ее новыми, столь же неумными измышлениями. Своё сообщение о том, что советские армии, будто бы готовятся к газовой войне, итальянское агентство основывает уже на «показаниях пленных, захваченных на Украине и допрошенных венгерскими офицерами».

Разумеется, сообщения венгерского радио и агентства Стефани являются гнусными, провокационными измышлениями.

Скандальный провал с вербовкой корпуса «добровольцев» привел в бешенство германские власти в Бельгии. Тогда немцы решили действовать иначе. В городах Ипр, Алост и Монс фашисты составили списки мужчин призывного возраста. Ночью у всех, кто попал в список, производился обыск. Затем все способные носить оружие были арестованы под разными предлогами. Гестаповцы не останавливались даже перед такими приемами, как подкидывание во время обыска в столы и в шкафы антигерманских листовок. Бельгийцев подымали прямо с постелей и полураздетых силой сажали в полицейские автомобили. Всех арестованных мужчин к утру согнали в концентрационный лагерь. Сюда же были привезены уголовные преступники из ряда тюрем Бельгии. Несколько дней подряд заключенных, категорически отказывавшихся отправляться на Восточный фронт, избивали. Такими средствами немцы на вербовали всего четырнадцать «добровольцев». Все они были немедленно обмундированы и отправлены на вокзал в Монс. Несмотря на тайные приготовления к отправке «добровольцев», сотни жителей Монса собрались на вокзале. По адресу «добровольцев» раздавались возгласы: «Предатели, изменники!». Женщины прорывались к окнам вагонов, плевали в лицо «добровольцам». Немецкие жандармы вынуждены были организовать сильную охрану, чтобы спасти «добровольцев» от избиения.

(Окончание см. на 2-й стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Красноармейские части прикрывают непрерывно наносимые удары врагу и нарушали внезапными атаками на отдельных участках связь между войсковыми подразделениями противника. Для занятия каждого населенного пункта румынам приходилось бросать все новые подкрепления. В пятнадцатых боях почти полностью был уничтожен один полк 5-ой дивизии. Особенно сильный бой разгорелся у селения С. Танковое подразделение врага наскочило на минированный участок дороги и потеряло 11 машин. Следовавшая за танками вражеская пехота попала под огонь советских пулеметов и минометов и потеряла около 800 солдат. Тяжелые потери понес и второй румынский полк этой дивизии. Советские танки и артиллерия уничтожили до 600 солдат и офицеров, около 80 станковых и ручных пулеметов и много боеприпасов. Всего в боях с нашими арьергардными частями пятая румынская пехотная дивизия потеряла убитыми и ранеными до 9 тысяч человек. На полях боев осталось 25 разбитых румынских орудий различного калибра, 140 ручных и станковых пулеметов, 30 автомашин и 15 танков.

Тяжелые потери понесла и 7-ая румынская пехотная дивизия. Части этой дивизии подверглись ожесточенной бомбардировке нашего эскадронного соединения. Несколько эшелонов советских бомбардировщиков засыпали бомбами колонны противника. Самолеты подразделения старшего лейтенанта Голубева уничтожили около двадцати 75 и 105-миллиметровых пушек и гаубиц. В 20 километрах от города К. части 7 дивизии были атакованы советскими кавалерийскими частями. На протяжении более чем 30 километров дороги и придорожные поля были открыты трупами солдат и обломками танков, орудий и автомобилей. 7-ая дивизия за последнюю неделю потеряла

убитыми и ранеными более 7 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено более 100 станковых и легких пулеметов, 20 орудий, 6 танков, 3 бронемашинны и много боеприпасов.

Разведка донесла лейтенанту Зорину, что на поддержку немецкому пехотному подразделению движутся 5 вражеских танков. Лейтенант расположил свой взвод по обочинам дороги вблизи моста через речку. Едва бойцы успели залечь около дороги, как на мост вступили фашистские танки. Пропустив все пять машин, красноармейцы Левченко и Куприянов метнули в мост по связке гранат. Повреждение моста отрезало вражеским машинам путь к отступлению. Тогда бойцы принялись за танки. Боец Приходько бросил бутылку с горючим и поджег передний танк. Красноармеец Левченко связками гранат подорвал еще два танка. Уцелевшие танки пытались уйти, но их также настигли метко брошенные красноармейцами бутылки с горючим.

За последний месяц партизанские отряды, действующие в тылу врага на эском участке Северо-западного направления фронта, уничтожили около 100 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 16 бронемашин, 11 танков, 35 мотоциклов, 3 самолета, 4 цистерны и 4 базы горючего. Под откос спущены 4 поезда с немецкими солдатами и боеприпасами, взорвано 15 мостов, подожжено несколько складов с боеприпасами и продовольствием. В боях уничтожено 16 офицеров и свыше 400 солдат.

В штабе разгромленной части Красной Армии 3 румынской пехотной дивизии захвачено большое количество секретных документов. Среди них найден любопытный документ — «Выводы и уроки из операций, проведенных до настоящего времени в войне с

СССР», подписанный начальником главного генерального штаба румынской армии генералом Мазарином. Первый раздел выводов посвящен Красной Армии. Генерал Мазарини пишет: «Советские войска располагают богатыми военными материалами, современным и разнообразным вооружением, перевозочными средствами с механической тягой в большинстве эшелонов — до полка включительно...

Советская пехота оказывает яростное сопротивление. Сила сопротивления советской пехоты является результатом хорошей выучки. Советская артиллерия стреляет точно. Нужно подчеркнуть, что ответные наступательные действия русских в форме контратак наблюдались весьма часто. Число русских пленных очень невелико. Русские пользуются различными хитростями, чтобы завлечь наши части в ловушку, деморализовать их и нанести им потери. В этом отношении показателен случай с одной колонной, состоявшей из 3 батальонов пехоты, 1 артиллерийского полка, следовавшей на поле боя. Авангард колонны, попавший в ловушку, расставленную советскими войсками вместе с жителями одного бессарабского села, был захвачен врасплох и контратакован. Поддавшись панике, он оставил без защиты артиллерию и следовавшие за ними основные силы. Это повело за собой крупные потери. Упомянем еще о нескольких случаях. Германская часть, намеревавшаяся занять деревню после вступления туда первых эшелонов, была встречена огнем автоматического оружия русских, скрытых в домах, на деревьях, под мостом и т. д. Наш крупный разведывательный отряд был однажды подпущен на несколько метров к огороду, где искусно укрылись русские. Внезапно открыл стрельбу, русские перестреляли весь отряд. Большая часть наших потерь является результатом ловкости, с которой противник

умеет применять на войне хитрость, пользуясь наивностью наших войск. Советский флот хорошо использовал находящиеся в его распоряжении речные средства. Резюмируя, — скажем, что Красная Армия представляет собой хорошо организованное, снаряженное и натренированное для войны войско. Соединения, части и подразделения возглавляются умелыми командирами».

На заводы и в шахты, к мартенам и доменным печам приходит новое пополнение рабочего класса — выпускники школ ФЗО и ремесленных училищ. Вместе со старыми кадровыми рабочими молодые производственники стахановским трудом укрепляют тыл, ускоряют победу над врагом. На московском заводе им. Горбунова ученики ремесленного училища успешно заменяют рабочих, ушедших на фронт. В отделении, которым руководит т. Денисов, работает 70 молодых производственников. Все они перевыполняют сменные нормы. Квалифицированным жестянщиком 6 разряда стал ученик ремесленного училища Миша Родин. Вместе со старым мастером тов. Лазаревым он отлично выполняет срочные заказы. Широко известно в Златоусте имя молодого рационализатора образовательного завода, недавнего ученика школы ФЗО Ивана Инюткина. Инюткин перекрыл все заводские рекорды, выработывая до трех с половиной норм. Успешно овладевают техникой молодые нефтяники. В бригаде А. Демпной на четвертом промысле треста «Азизбековнефть» подручными оператора работают выпускники школы П. Газетдинов, А. Волкова и Н. Остахова. Все они ежедневно перевыполняют нормы. Прекрасно работают на буровой мастера Тевосова отличники ФЗО Р. Арутюнов и Б. Осепян. Их вахты выполняют нормы проходки не менее чем на 200 процентов.



Подготовка к призыву

## Изучать военное дело

С большим упорством и настойчивостью взялись призывники за изучение военного дела. В нашей группе большинство товарищей по-настоящему относится к изучению материала, регулярно посещают занятия. Командир т. Волков умело организует учебу, живо и увлекательно подает материал. Он старается довести до сознания слушателей каждую «мелочь». Не так давно мы учились стрелять. Результат оказался замечательным. Все 30 человек сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

Мы также усердно готовились к сдаче норм на ГТО. Я, например, много раз выходил тренироваться — бегал, прыгал, плавал. Так же поступали и другие. В результате нормы были сданы успешно.

Сейчас перед нашей группой поставлена задача — в кратчайший срок изучить 13-часовую программу ПВХО. Уже проведено несколько занятий. Я приложу все усилия и до призыва в ряды Красной Армии изучу материал по ПВХО. К этому призываю всех остальных.

Каждый призывник нашего юного социалистического города Молотовска должен усвоить, что его первейшая обязанность сейчас же приступить к изучению военного дела, чтобы прийти на призывной пункт подготовленным. Ведь этого от нас требует обстановка и великий вождь народов товарищ Сталин!

С. Прахов,  
призывник-комсомолец.

## Достойное пополнение

Молодежь автопарка строительства с нетерпением ждет дня призыва. Учитывая всю глубину опасности, нависшей над нашей страной, молодые патриоты усердно овладевают военным делом.

Комсомолец Николай Герасименко изучил винтовку и Устав Красной Армии, научился стрелять. Он — командир унитарной команды. Слесарь комсомолец в авторемонтных мастерских Павел Копосов работает по-военному. Он выполняет норму на 200 и больше процентов, активно участвует в подготовке населения к противовоздушной обороне. Тов. Копосов усердно работает над собой — изучает военное дело. Комсомолец призывник Николай Макаров посещает занятия группы при совете Осоавиахима.

В этом году на призывной пункт придут подготовленные молодые бойцы. Доблестная Красная Армия получит достойное пополнение.

Г. Рачковский,  
секретарь комитета ВЛКСМ автопарка строительства.

## Кровь за кровь и смерть за смерть!

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своим действием страх перед германской расой... Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне...».

Этот документ не инструкция офицерам и солдатам, а инструкция мародерам, грабителям и насильникам. В этом духе воспитывается немецкая армия. Фашизм превратил армию в машину грабежа и разбоя, солдат — в бездушных автоматов, отличающихся от диких зверей только большей кровожадностью и знаком научей отвратительной фашистской свастики.

Страшен кровавый синодик безмерных злодейств озверелой гитлеровской банды. Расстрелянные невинные дети, ста-

рики и женщины, замученные и исколотые штыками, отравленные мышьяком, раненые и пленные красноармейцы, сожженное живьем мирное население, подвергнутое изнасилованию и надругательству женщины и девушки, — советский народ никогда этого не забудет и никогда не простит! Кровь убитых и замученных вопиет об отмщении, она требует жестокой и беспощадной расплаты.

Эта расплата наступит. Ее час близок.

Советский народ поднялся на отечественную войну и он не положит оружия до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг. Не запугать фашистским головорезам своим кровавым террором советских людей! Кровь за кровь и смерть за смерть! — вот лозунг борьбы против подлого врага.

Ни одно убийство, ни одно насилие фашистского зверья не останется не отмщенным. Советский народ будет мстить жестоко, беспощадно и неустанно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилие, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

Уже полыхает грозным заревом партизанское движение в тылу у врага. Летят под откос поезда, взрываются склады боеприпасов, горят фашистские танки, сотнями гибнет двуногое зверье в фашистских мундирах от метких пуль и штыковых ударов партизан. Но это только начало. Главный бой еще впереди. Враг узнает всю беспощадную силу народного гнева, жестокого мщения.

Своими неслыханными злодействами, своим безудержным свирепым террором фашисты вызвали неутолимую жажду мщения во всех поработанных ими народах. Бурлит волна народного гнева в Югославии, Норвегии, Бельгии, Голландии,

в жестоких боях мстят за поруганную честь свою, за отнятую свободу польские, сербские, греческие партизаны. Эти очаги партизанской войны против фашистско-немецкого гнета сольются в одно громадное огненное кольцо, которое испепелит и уничтожит ненавистных поработителей. И самой страшной для фашистских бандитов окажется народная война в Советском Союзе. Ни минуты покоя не будут знать фашистские изверги, со всех концов им будет грозить смертельная опасность.

Советский народ вступил в смертельный бой с разбойничьей ордой. И в великой освободительной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать дополнительные силы для неугасимой священной ненависти к злобному врагу, в своей неутолимой жажде мщения за замученных и убитых советских людей. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(Передовая «Правды» за 22 августа).



Рисунок Т. Ереминой.

продукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС.

## Будем беспощадны к врагу (Обзор писем с фронта)

Заботливые руки отцов, матерей, сестер, братьев и детей изготовили много подарков бойцам и командирам нашей местной Красной Армии. Отмалывая посылки и письма на фронт, трудящиеся Молотовская область нашим доблестным воинам свои искренние пожелания: бить без пощады гитлеровских мотоворезов, отомстите им за кровь, пролитую на нашей советской земле, отомстите за унижение женщин, стариков и детей!

Получая дорогие подарки и душевные письма, сыны нашей родины клянутся, не жалея ни крови, ни жизни, отомстить этим ненавистным гадам. Вот что пишет старший сержант Е. Г. Сергиенко ученику Володе:

—Твою посылку, Вова, нам принесли тогда, когда мы вели разрушительный огонь по врагам. Наши снаряды ложились точно в цель. Фашисты от них бегали в разные стороны. Затем наша пехота с криками «Ура!», «За родину», «За Сталина!» ринулась в атаку. Победа была за нами. Враг скоро поплачется.

После жаркого боя так приятно было получить твой подарок и письмо, которые еще раз подтверждают о крепкой и неразрывной связи советского тыла с фронтом. Письмо читали в присутствии всего расчета. Развернула горячая беседа. На ней все мы поклялись: за наше правое дело биться до последней капли крови, везде и всюду проявлять суворовскую сметку.

Отвечая домашним хозяйкам Молотовска, младший политрук Асанов от имени группы бойцов заявляет:

—Я пишу письмо под гуд снарядов. Наша славная артиллерия метко разит врага. Вчера противник пытался итти в наступление. Но наши снаряды рвались в гуще немецкой пехоты. В результате фашистская шайка была обращена в позорное бегство, оставив на поле боя убитых и раненых.

—Дорогие подруги, мы заверяем вас, — что будем бить врагов беспощадно и сметем ненавистный фашизм с лица земли, — так заканчивается это письмо.

—Дорогие женщины, — пишут активу домохозяек бойцы и командиры энских оружейных расчетов, — ваши посылки были вручены лучшим оружейным

расчетам. Подарки и письма, полученные от вас, глубоко тронули всех бойцов. Вашу просьбу — быть беспощадными к врагу — мы выполняем. За короткое время нами уничтожено много вражеских огневых точек. Кроме того, нашими орудиями разбит вражеский поезд с боеприпасами, уничтожено много мотоциклов, большой танк, минометная батарея, задерживавшая продвижение нашей пехоты.

Мы заверяем вас, что и в дальнейшем будем беспощадно бить врага. Вот и это письмо пишем вам тогда, когда наша батарея ведет сокрушительный огонь, посылая людоедам стальные гостинцы, от которых десятки и сотни фашистов находят себе могилу.

—Здравствуй, многоуважаемый друг и товарищ Бондаренко, — так пишет с фронта т. Савченко. — От всей души благодарим тебя всем отделением за твою посылку. Этот подарок еще больше придает нам силы и отваги. Получив его, мы еще больше почувствовали заботу всего советского народа. Хотя мы тебя и никогда не видели, но считаем близким, родным.

В конце этого скромного письма есть маленькая приписка:

—Дорогой товарищ Бондаренко, не покладая рук, трудись в тылу, а мы приложим все силы, чтобы уничтожить врага. Крепко жем твою руку.

Тов. Бондаренко получил и второе ответное письмо на посылку. В письме сержант т. Зайцев пишет:

—Дорогой друг Александр! Примите наш боевой привет. Сегодня получили вашу посылку. Горячо благодарим. Ваше письмо и посылка есть та горячая забота всех трудящихся нашей родины о нас, бойцах.

Дорогой друг, будьте уверены в том, что врага мы разобьем. Уже сейчас его основные силы подорваны. Иногда бывает так, что вражеские самолеты «бомбят» цементированными бомбами, а иногда сбрасывают ящики с большими болтами.

Но несмотря на это, враг еще силен и коварен. Для полной победы над ним потребуются много сил, мужества, самоотверженности. Но наша Красная Армия и весь советский народ найдет эти силы. Наше дело правое, победа будет за нами!

## На трудовом фронте

### Трудовая доблесть

Как никогда, стахановцы и ударники участка, где начальником тов. Маляров, трудятся на своих агрегатах. Особенно хорошие показатели здесь дает стахановская бригада тов. Нифанова, возглавляемая мастером тов. Котович. Она систематически, изо дня в день выполняет задание на 200 проц., а 23 августа дала две с половиной нормы. По-стахановски работает и бригада, руководимая бригадиром тов. Новиковым и мастером тов. Пиругиным. Она так же, как и другие рабочие, дает по две нормы, в отдельные дни доводит свою производительность до 250 проц.

Образцы стахановского труда показывают рабочие мастера тов. Сабатовского. У него нет ни одного человека, который бы выполнял нормы выработки меньше, чем на 150 проц. Стахановцы т.т. Сердюк, Андриенко, Потехин и Горяшин дают от двух до двух с половиной норм.

С энтузиазмом работают бригады т.т. Гневашева, Завьялова, Баранова, Булатова, Задирака и Шенкова. Их среднесменная выработка составляет 130—160 проц.

### Ширится движение стахановцев

На участке, где начальником тов. Шипунов, большой подьем. Здесь с каждым днем ширится движение стахановцев за высокую культуру труда, за умелое сочетание стахановской производительности с безукоризненным качеством деталей.

Передовые бригады т.т. Запека и Махорт вот уже продолжительное время работают совершенно без брака, дают продукцию только хорошего и отличного качества. Их средняя производительность труда достигает 300 проц.

За два месяца отечественной войны количество рабочих, перевыполняющих нормы в полтора—два раза, значительно возросло. Многие бригады, которые уменьшили до 50 проц. своего состава, прodelывают ту же самую работу, что раньше делали 100 процентов работающих. Так, бригады т.т. Рыжкова, и Белозерова, ранее состоявшие из 36 человек, теперь изготавливают такой же объем работы двадцатью человеками и выполняют нормы выработки от 200 до 250 проц.

Несмотря на увеличение производственной нагрузки на бригады т.т. Бреславского и Котрихова они систематически дают по две с половиной нормы, изготавливая детали отличного качества.

Р. Михайлов.

### Кузнецы-стахановцы

Высокими производственными показателями отмечают рабочие участка, где начальником тов. Горбушин, эти дни.

—Наши братья расправляются с врагом на полях сражений, мы же изо всех сил помогаем им в тылу. Чем больше деталей, чем больший процент перевыполнения плана, тем больше средств для уничтожения врага, — так заявляют рабочие участка.

Исключительной популярностью здесь пользуется лозунг: «За 200 процентов нормы». И рабочие прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить этот лозунг, работать за двоих.

Кузнец тов. Обухов первым начал работать за двоих и за троих. Он вместе с подручным изо дня в день дает столько продукции, сколько в довоенное время давали три пары. 21 августа, выполняя ответственное поручение, они довели выработку до 312 проц. к плану. Не отстала от бригады тов. Обухова и бригада кузнецов тов. Телепнева, которая также выполнила план на 312 проц.

Славными производственными

делами отмечают эти дни бригады кузнецов т.т. Шелагина и Яковлева. Пламенные советские патриоты трудятся во имя победы и для ускорения этой победы над врагом, не считаясь ни с чем. Они работают столько, сколько требуется для изготовления деталей, выполняя задание на 340—350 проц.

Дружно работают бригады кузнецов т.т. Богданова и Бабина. То, что раньше делали шесть пар, теперь выполняется двумя парами. Вся продукция, которую они изготавливают, принимается исключительно на хорошо и отлично.

Блестящие показатели 21 августа дали бригады кузнецов т.т. Ловкова, Щипина, Стельмаха и Кузнецова. Каждый из этих стахановцев выполнил план на 250 проц. и подготовил рабочее место на следующий день.

Перевыполнили нормы выработки и бригады кузнецов т.т. Гольцева и Лебедева. Первая из них выполнила сменное задание на 187 проц., вторая — на 170 проц.

А. Чистяков.

### Стахановская взаимопомощь

Никогда еще так дружно, так организованно не работали наши люди, как в дни великой отечественной войны. Все хорошо знают, что стахановской работой они крепят тыл и этим куют победу над врагом. Стахановцы и ударники ежедневно, ежечасно повышают производительность труда, добиваясь перевыполнения норм выработки в полтора—два раза.

На участке, где начальником тов. Жуков, многие рабочие систематически дают по две—три нормы. Так, стахановцы т.т. Лебедев и Регашин выполняют задание на 250—320 проц., стахановцы т.т. Первозников и Никаноров дают по две с половиной—три нормы. Сейчас на участке нет ни одного рабочего, не выполняющего сменного задания. Большинство из них дают по 200—250 проц. к плану.

На участке, которым руководит тов. Зайцев, замечательно работают бригады т.т. Туганова, Бирюкова, Ревенко, Сечкарюка и Бабиенко. Все они выполняют план от 170 до 200 проц.

### Трехсотники

Тот факт, что 23 августа участок начальника тов. Солодова значительно перевыполнил план, лучше всего характеризует производственный подьем, с каким коллектив отмечает эти дни. Многие стахановцы работают за двоих и за троих. Так, бригады т.т. Смирнова, Ральченко, Шишова, Пятышева и Овчаренко выполнили сменное задание от 250 до 300 проц.

Бригада тов. Катанова, выполняющая срочный заказ, заявила, что не уйдет с участка до тех пор, пока не закон-

Молодые рабочие т.т. Смирнов и Кузнецов, получившие на участке квалификацию, выполняют дневные нормы на 200 проц. Они организовали широкую помощь отстающим рабочим, передают им свой опыт, во всем помогают, учат стахановским методам труда. В результате на участке за последнее время выросло много новых стахановцев, значительно перекрывающих существующие нормы.

Коллектив участка, руководимый тов. Севастьяновым, обязался ежедневно перевыполнять план. Это обязательство выполняется успешно. Участок изо дня в день набирает темпы. Производственная программа выполняется на 110—120 проц.

Широко развернулось индивидуальное соревнование между отдельными рабочими и бригадами. Лучшие показатели здесь имеют бригады т.т. Лобенко, Агафонова и Афанасьева, которые выполняют план от 160 до 200 проц.

М. Репников.

чит задания. Свое слово она сдержала. За тридцать часов непрерывной работы все детали были изготовлены. Нормы выполнены на 300 проц.

Замечательно работали бригады т.т. Кириллова и Лушниченкова. Каждая из них выполнила план на 200 проц. и сдала продукцию высокого качества. От 200 до 225 проц. выполнили сменное задание электросварщики т.т. Бобрашов, Романцов, Калинин, Лебедев, Линошин, бригады т.т. Григорьева и Голубева.

## Америка против Гитлера

Ни один народ и ни одна страна, в какой бы части земного шара они ни находились, не могут чувствовать себя в безопасности, пока существует разбойничья гитлеровская клика в Германии. В этом отдают себе отчет народы и государства не только Европы, но и Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими просторами.

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная работа германской агентуры в США (Соединенных Штатах Америки), Боливии, Аргентине, Чили и других американских государствах лишний раз подтвердила, что фашизм в своих захватнических планах поистине не знает ни удержу, ни пределов.

Вот почему американские страны, и в первую очередь США, обращают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособности. Многомиллиардные ассигнования на вооружения, на развертывание крупной армии, на строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки — крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, например, ежегодно добывается полмиллиарда тонн угля, выплавляется до 93 миллионов тонн стали. А Германия со своими «союзниками» и порабощенными ею странами имеет едва 272 миллиона тонн угля и не больше 36 миллионов тонн стали. Еще хуже в Германии с нефтью. Соединенные Штаты добывают в год 120—150 миллионов тонн нефти. Германия же с трудом может рассчитывать на 8 миллионов тонн в год. А уголь, металл, нефть — это основа вооружения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут идти ни в какое сравнение с германскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих совместно борьбу с гитлеровской Германией.

В США уже построены и

продолжают строиться сотни первоклассных высокопроизводительных военных заводов — авиационных, танковых, пушечных, пулеметных, снарядных и др. США сейчас выпускает в среднем 1.500 самолетов в месяц. Дело идет к тому, что авиационная промышленность Америки в самое ближайшее время сможет довести годовой выпуск самолетов до 70—80 тысяч.

Соединенные Штаты Америки оказывают решительную поддержку Англии и другим странам, ведущим борьбу против фашистской Германии.

С огромным возмущением восприняли народы Америки известие о вероломном нападении германских фашистов на Советский Союз. В бесконечном потоке резолюций рабочих собраний, в решениях самых разнообразных общественных организаций выразились чувства любви американских народных масс к СССР. Американский народ громко заявил о своей солидарности с народами Советского Союза, о своей жгучей ненависти к фашистским варварам.

Исходя из общих интересов обороны против гитлеровских захватчиков, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз установили между собой сотрудничество, прочной базой которого явился обмен нотами между правительствами США и СССР, состоявшийся 2 августа 1941 года. Продление торгового соглашения между США и СССР и экономическое содействие Советскому Союзу со стороны США обеспечивают выполнение советских заказов американской промышленностью.

Правительство Соединенных Штатов решило оказать все осуществимое экономическое содействие с целью укрепить Советский Союз в его борьбе против гитлеровской Германии.

Гитлер просчитался: он получил теперь войну на двух и больше фронтах. В едином фронте СССР и Англии, в тесном сотрудничестве СССР и США, в единстве всех свободлюбивых народов заложены всеокрушающие силы. Фашизм будет разгромлен, гитлеровские орды будут уничтожены.

Л. Волинский.

### Административные проекты Петэна

Из Виши передают, что Петэн обратился к специальной комиссии т. н. Национального Совета с посланием по вопросу «административной реформы». В своем послании Петэн вновь определил основы запрокинутой им еще в конце прошлого года реформы управления французских провинций. По планам Петэна, никаких выборов органов в провинциях

не будет. Во главе каждой провинции будет поставлен губернатор, подчиняющийся в своих действиях только главе государства. Поясняя характер этого преобразования, Петэн заключает, что Франция «вступает в новый порядок» и поэтому «руководитель провинции должен властвовать», а не просто вмешиваться в провинциальные дела. (ТАСС).

### Польские газеты в США

#### одобряют советско-польское соглашение

Крупные польские газеты в США «Дзеньник звонзковы» (выходит в Чикаго), «Видомости додзены» (выходит в Кливленде) и «Новины польски» (выходит в Мильвоки) приветствуют

законченное советско-польское соглашение и призывают всех поляков, проживающих в США, оказать всемерную поддержку генералу Сикорскому. (ТАСС).

## Накануне учебного года

Близится новый учебный год. Миллионы советской детворы после летнего отдыха, лагерей сядут за парты.

Несмотря на особые условия военного времени, наперекор коварным замыслам врага лишить нашу детвору возможности учиться, советская школа будет работать, будет обучать, воспитывать новое поколение патриотов социалистической родины.

Во всех школах нашего города идет горячая работа по подготовке к началу учебного года. Заканчивается капитальный ремонт школ. Свежевыбелены потолки, масляной краской покрыты панели, новыми выглядят парты.

Школы обеспечены необходимым учебным инвентарем и пособиями. Многие из них хоть сейчас готовы приступить к занятиям. Укомплектованы педагогические кадры.

Многие преподаватели раньше срока вернулись из отпуска и полные творческой энергии включились в подготовку к новому учебному году. Они оформляют классы, готовят физические и химические лаборатории.

Все силы педагогов направлены к тому, чтобы в нашем городе каждый ребенок школьного возраста был охвачен обучением. Учителя идут в дома, в квартиры, обследуют семьи, уточняют наличие учащихся.

Другая часть педагогов ведет усиленную подготовку тех учащихся, которые получили осенние испытания.

Исключительное значение в этом году имеет воспитательная работа с детьми, отцы которых героически сражаются на фронтах отечественной войны, а матери заменили своих мужей на производстве. Школа окружит эту детвору заботой, вниманием. Советский учитель является воспитателем в полном смысле слова, он заменит детворе и мать, и отца, и старшего товарища.

Огромный патристический подвиг нашей детворы нужно направить на борьбу за отличную успеваемость и дисциплину.

Учителя будут самоотверженно работать, проявляя сталинскую заботу о детворе, воспитывая достойных патриотов нашего отечества.

Н. Аракова,  
заведующая горОНО.

## В фонд обороны страны

Прослушав по радио обращение Главнокомандующего тов. Ворошилова, секретаря Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Жданова и председателя Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. Попкова ко всем трудящимся города Ленина, свердловщик тов. Липушкин, работающий на участке тов. Жукова, подал заявление, в котором просит удерживать с него в августе в фонд обороны страны пятидневный заработок.

М. Репников.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Военного Совета Архангельского военного округа  
23 августа 1941 года № 173 гор. Архангельск

Об изменении пункта 1-го постановления  
Военного Совета АВО за № 27 от 24.6.41  
„Об обеспечении общественного порядка и оборонных мероприятий по Архангельской и Вологодской областям“

Военный Совет Архангельского военного округа **постановляет:**

Пункт 1-й постановления Военного Совета АВО № 27 изменить и изложить в следующей редакции:

«Во всех городах и рабочих поселках Архангельской и Вологодской областей запретить хождение по улицам и движение транспорта (трамваев, автомашин, гужевого транспорта) с 23 часов до 4 час. 30 мин.

Всякое движение в этот период разрешается только по специальным пропускам военного коменданта города, а где его нет — райвоенкома или начальника райотдела НКВД.

Командующий войсками АВО генерал-лейтенант РОМАНОВСКИЙ.  
Член Военного Совета АВО ОГОРОДНИКОВ.

## Решение Исполнительного Комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 г. «О введении в отдельных местностях СССР военного положения» и приказа командующего войсками Архангельского военного округа от 31 июля с. г. № 026, Исполком Молотовского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, управляющих домами, комендантов, частных домовладельцев и всех граждан города Молотоска с наступлением темноты производить полную светомаскировку предприятий, производственных территорий, учреждений, учебных заведений, мест общественного пользования, жилых домов, всех видов транспорта, способами и средствами, соответствующими местным усло-

И. О. Председателя Исполкома Молотовского городского Совета депутатов трудящихся  
В. ПОДОЛЬСКИЙ  
Секретарь Исполкома Молотовского городского Совета депутатов трудящихся  
В. ПРОВОРОВА.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин КОГИЗ'а поступила в продажу оборонная литература:

Рубинштейн — «Германские фашисты — злейшие враги науки и культуры».

«Будь готов к ПВХО». Пособие для подготовки населения к ПВХО.

Нормы и программа «Готов к ПВХО».

Указания по приспособлению подвалов существующих зданий под подвальные убежища

Памятка населению по ПВХО. Положение о группах само-

защиты домов, учреждений и предприятий.

«Быстро преодолевай препятствия».

Отв. редактор  
Р. КОРБ.

## КИНОТЕАТР

26, 27, 28, 29, 30, и 31 августа  
Новый звуковой художественный фильм

„В тылу врага“